

## SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE REGIONE SICILIANA AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE AGRIGENTO

**UOC SERVIZIO PROVVEDITORATO** 

Viale della Vittoria 321 – Agrigento Tel. 0922407407- 292 -118 -116 – 293 – 120 Fax 0922407119 – 211

Email - provv.econ@asl1ag.it

Prot. n. 191450

Agrigento, 24.10.2017

A tutte le ditte interessate www.aspag.it

OGGETTO:

Affidamento in concessione della gestione del servizio di bar – posto di ristoro e distributori automatici di bevande e snack preconfezionati del P.O. di Agrigento dell'Azienda Sanitaria Provinciale di Agrigento per un periodo di otto anni. CIG 71564709DC – CHIARIMENTI E DIFFERIMENTO DATA PRESENTAZIONE OFFERTE.

Di seguito alla richiesta di chiarimenti formulata dalle ditte ... OMISSIS ... si precisa quanto di seguito:

- Quesito: "ai fini della dimostrazione del requisito in argomento ... (art. 83, comma 6, del D.lgs. n. 50/2016)
  ... potrà essere presentato un elenco ... che contemplerà almeno una gest one per ogni esercizio finanziario".
  - ✓ Risposta: Si. La ditta concorrente deve presentare apposita dichiarazione ai sensi del punto 11 –
    Busta A) documentazione amministrativa del disciplinare di gara;
- 2. **Quesito**: "si chiede se ... si possa fare riferimento al fatturato relativo alla gestione di distributori automatici ..." con riguardo al punto 10 Busta A) documentazione amministrativa del disciplinare di gara.
  - ✓ Risposata: No. Al punto 10 Busta A) documentazione amministrativa del disciplinare di gara si richiede "precisamente per il servizio gestione bar" il possesso del requisito attestante la capacità economica e finanziaria (fatturato complessivo e per ciascun anno nel triennio) espressamente riferito al servizio gestione bar;
- 3. **Quesito**: "con riferimento al disciplinare di gara che prevede l'assegnazione di 20 punti per il criterio affidabilità ... non è dato comprendere che valore ponderale avranno i singoli sub-criteri".
  - Risposta: Il disciplinare riporta una griglia cui la Commissione di Gara dovrà attenersi nell'attribuzione dei punteggi di qualità a ciascuna offerta presentata con indicazione del valore di punteggio massimo attribuibile e senza indicazione di ulteriori sub criteri e, ciò, stante la descrizione dalla stessa riportata;
- 4. Quesito: "si chiede ... se le certificazioni richieste negli atti di gara: ISO 14001 ISO 22000 ISO 9001 debbano riferirsi anche a distributori automatici o se sia indispensabile che esse si riferiscano a servizi di produzione e distribuzione pasti, ovvero l'attività effettivamente svolta per la gestione del servizio bar/posto di ristoro".
  - ✓ Risposta: la documentazione tecnica richiesta dovrà essere riferita all'oggetto del contratto e, quindi, all'intera gestione del servizio bar posto di ristoro e distributori automatici. Il servizio deve essere inteso come un tutt'uno e, quindi, le certificazioni devono essere riferite a tutta l'attività oggetto dell'appalto.
- Quesito: "si chiede di conoscere il costo delle utenze ...".
  - ✓ Risposta: il costo medio annuo delle utenze può essere indicativamente stimato in € 20.000,00 annui. Tuttavia, rimane un'indicazione suscettibile di variazione stante i necessari adeguamenti agli impianti ed alle attrezzature in atto presenti;

- 6. **Quesito**: "se le attuali attrezzature, nonché agli arredi e i macchinari sono di proprietà dell'attuale gestore ... se rimangono a disposizione dell'amministrazione ...".
  - Risposta: Gli arredi e le attrezzature in atto presenti nel locale bar/laboratorio sono tutti di proprietà dell'ASP di Agrigento e, pertanto, all'avvio dell'esecuzione del contratto diverranno oggetto di valutazione del DEC nominato dall'Amministrazione in ordine alla possibilità di procedere ad alienazione e/o smaltimento. Eguale condizione verrà contrattualmente ripetuta al termine dell'affidamento del presente appalto;
- 7. Quesito: "si chiede di conoscere il numero attuale dei lavoratori ... qualifica, livello retributivo, numero di ore svolte e CCNL applicata".
  - Risposta: L'ASP di Agrigento ha inteso lasciare alle ditte concorrenti la più ampia discrezionalità nel proporre il modello organizzativo e gestionale ritenuto migliore per l'esecuzione del servizio. Tanto, tenuto conto della vigente normativa di settore in ordine alla tutela e gestione del personale.

Dato atto dei superiori quesiti/chiarimenti e tenuto conto della necessità di consentire a tutti gli operatori economici interessati di prendere contezza degli stessi, il termine di presentazione delle offerte viene differito dalle ore 10:00 del 24.10.2017 alle ore 10:00 del 08.11.2017.

Giusta le disposizioni in atti di gara, il presente avviso viene pubblicato sul sito internet istituzionale della Stazione Appaltante www.aspag.it

Il RUP - Dirigente Resp. U.C.C. Servizio Provveditorato dott. Carne de dullara